



# К НОВОЙ ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 75 (8361)

СУББОТА, 8 ИЮЛЯ

2000 ГОДА

## Пора сенокосная

### Ударный месячник

С 5 июля по 5 августа объявлен ударный месячник по заготовке кормов для общественного скота. Травостой ныне позволяет заготовить двухголовой запас сена и сенажа, создают ся благоприятные условия для сплошных культур. В этом году кормзаготовителям района предстоит заготовить не менее 37 тысяч тонн сена, 25 тысяч тонн сенажа, 100 тысяч тонн сплошь.

Обращаемся ко всем руководителям хозяйств и других сельхозпредприятий, кормзаготовителям и трудо способному населению: приложим все силы и возможности для того, чтобы в период месячника заготовить максимум различных видов кормов! Только обеспечение прочной кормовой базы животноводства можно рассчитывать на высокие результаты в зимний период и экономическое благополучие хозяйств.

### Будни полеводов

**ИЮЛЬ** — макушка лета. Для крестьянства это жаркая пора сеноза готовки и, главное, — подготовить качественно уборочную технику.

Этими проблемами и заняты полеводы совхоза «Бузавлыкский». Встались с директором хозяйства В. В. Пономаревым, побывали с ним на производственных участках.

В этом году в совхозе решено заготовить сено на 10 тыс. центнеров, проанализировав наличие и состояние трав, руководство нацеливает коллектив заготовить его с запасом. Возможность есть. К сенокосу подготавлены 6 агрегатов, четыре косилки КЗН и две КДП — 24. Во всех отделениях совхоза готовы грабли, а в Бузавлыкском они уже в

работе. Здесь же вышла и работает сенодавщица на базе трактора Т-40. Практически готовы 5 сенодоборщиков, остались поделать по мелочам, а это можно сделать и в поле.

Готовы к работе три стогомета и два еще будут пущены, после освобождения тракторов с химпрополки. Кстати, о химпрополке, в совхозе прошли обработку полей на 6 тыс. га, решено 1,5 тыс. га обработать повторно, так как прошедшие дожди свели работу на нет.

Продолжая о сеноко се — сеновалы к приемке сена готовы, остались работы по окончательной очистке сплошных.

Результаты работы кормзаготовителей на сенокосах таковы: скопено

трав на площади 230 га, согребено — на 25 га, сдано — на 21 га, подвезено на сеновал 20 тонн и засыпано 20 тонн.

Незаметно наступит и уборка урожая. Как готовятся к хлебной страде бузавлыцы? Ведется дезинфекция и ремонт помещений зерноскладов. Разрешаются вопросы ремонта очистительных машин, правда, несложно, особенно ЗАВов.

Парк зерновых комбайнов в целом охвачен ремонтом, однако не весь. Невольно задаешься вопросом — что вы ждете инженерной службы. Не ясно. Кстати, в совхозе вакансия главного инженера нет. Из 11 комбайнов планируемых на свал зерновых три готовы и они будут участвовать по возможности на заготовке сена.

Результаты работы кормзаготовителей на сенокосах таковы: скопено

на комбайны, которые будут задействованы на обмолоте зерна, требуются 5 комплектов поршней, да кроме этого нужны ходовые ремни, ленты на жатки и т.д.

Но самый главный проблемный вопрос, скажет директор совхоза, это ГСМ. Много чего еще надо, но не сидим сложа руки, а ищем, скажут он.

Главное — пугает нас дождливая погода, отсутствие многих лет влажной погоды разучило людей работать в такую погоду. И тут, конечно, придется искать выход из положения, а уж, если захотеть, то всегда можно выйти из ситуации. И с сеном, и с уборкой коллектива спрямится.

Вот на такой оптимистической ноте закончил нашу встречу директор совхоза В. В. Пономарев.

Д. РЫБАКОВ.

По оперативным данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия района надолго в целом по молочным фермам несколько выше соответствующего уровня прошлого года. Однако, как заметил на последнем селекторном совещании министр сельского хозяйства и продовольствия РБ М. И. Минеев, такие надолги не допустимы. Нет жары, слепней, имеется прекрасный травостой, а при правильной организации труда животноводов, круглогодично пастбище личных гуртов надолго могут

### За высокий надой

министр сельского хозяйства РБ М. И. Минеев, такие надолги не допустимы. Нет жары, слепней, имеется прекрасный травостой, а при правильной организации труда животноводов, круглогодично пастбище личных гуртов надолго могут

быть значительно выше. Надаивать чуть больше 7 килограммов молока в среднем от коровы в такие благоприятные для нее простительно. К удивлению многих, отличаются животноводы колхоза имени Калинина. Сего дня в этом хозяйстве от

каждой фуражной коровы в среднем надаивают по 14,3 килограмма молока. Такие результаты пока никому не по плечу.

Берите пример с них, ведь именно лето — пора получения большого и ценного молока. Не воспользоваться такой возможностью нельзя.

НАШ КОРР.

### Ждут решения

бродили по улицам села, да и на второй день можно было увидеть их в Акъяре уже мирно дыхающими в тени деревьев. Не правда ли — экзотика. Прямо как в Индии. С экзотикой то ладно. Ведь идет массо-

вая потрава посевов, уничтожаются аллеи, скверы.

Причины? Не доведены до логического конца отдельные вопросы: приобретение лошади для пастухов, размер оплаты за голову животных в обо-

их стадах различный, отсутствуют в стадах племенные быки. Надо заметить, что и сход гракан по этим вопросам проходил, так сказать «типа — ляца».

Берется, что Акъярская сельская администрация и руководство КСП им. Фрунзе поставят все точки над «и».

### Уважаемые читатели!

МЫ объявляем конкурс на лучший материал об истории, культуре, природе и, конечно, жителях района, приуроченный к 70-летию района. По истечении времени мы вынуждены признать, что наше обращение не нашло должного отклика, так как письма на эту тему поступают в редакцию очень редко. Мы благодарны авторам И. Даутбердину, М. Мамбетову, А. Храмовой, З. Итбаеву, школь-

никам и другим за их публикации, и еще раз напоминаем вам, уважаемые читатели, что конкурс продолжается. При мечательно, что юбилей района мы встречаем в год десятой годовщины суверенитета и остаемся в надежде, что все, кому есть что рассказать своим землякам на кануне знаменательного события порадуют читателей нашей газеты своим посланиями.

### Берегите себя и своих детей

Тревожная ситуация сложилась в районе из-за участившихся пожаров. Только за 5 месяцев текущего года произошло 11 пожаров и возгораний с нанесением материального ущерба на сумму более 240 тысяч рублей. Огнем повреждены и уничтожены жилые дома, хозяйствственные постройки, норма для скота. При пожаре в селе Мамбетово погиб один человек.

С учетом сложившейся обстановки с гибелю людей при пожаре сложилась в целом по республике. За последние три месяца нынешнего года погибло 59 человек, в том числе 3 ребенка, еще 53 получили травмы. 54 человека погибли в жилом секторе и 41 из этого числа погибших — взрослые, находились в нетрезвом состоянии.

Основными причинами пожаров с гибелю людей являются неосторожное обращение с огнем, неисправность электрооборудования, нарушение правил эксплуатации электробытовых и газовых приборов, шалости детей с огнем.

Такие трагедии на пожарах стали возможными из-за недостаточного проведения комплексных профилактических мероприятий, организаций проверки противопожарного состояния жилых домов.

Органами местного самоуправления по решению требований ста-

тей 6, 29 Кодекса Республики Башкортостан «О пожарной безопасности» в части организации обучения населения мерам пожарной безопасности.

С учетом сложившейся обстановки с гибелю людей при пожаре сложилась в целом по республике. За последние три месяца нынешнего года погибло 59 человек, в том числе 3 ребенка, еще 53 получили травмы. 54 человека погибли в жилом секторе и 41 из этого числа погибших — взрослые, находились в нетрезвом состоянии.

Основными причинами пожаров с гибелю людей являются неосторожное обращение с огнем, неисправность электрооборудования, нарушение правил эксплуатации электробытовых и газовых приборов, шалости детей с огнем.

Данное постановление также запрещает сжигание мусора, разведение костров, топку бани, печей, кухонных очагов и сухую и ветреную погоду.

Обязать руководителей хозяйств с выводом скота в летние лагеря обеспечить от электрозергии животноводческие здания. Территории ферм очистить от навоза, от татков соломы.

(Окончание на 2 стр.).

Ильинский  
СИГНАЛ

6 июля стало КРС индивидуального сектора северной части райцентра осталось без надзора, и животные весь день

## По Республике

ИСПОЛКОМ  
ВСЕМИРНОГО  
КУРУЛТАЯ БАШКИР  
НАЗВАЛ СВОИХ  
ЛАУРЕАТОВ

Состоялось очередное заседание бюро Исполкома Всемирного курултая башкир, на котором рассмотрен вопрос о при суждении ежегодных премий Исполкома Все мирного курултая башкир учащимся башкирских гимназий — победителям республиканских, федеральных и международных олимпиад за 1999—2000 учебный год.

### «ЭНЕРГЕТИКЕ ШОК НЕ НУЖЕН»

Сегодня идут дискуссии вокруг программы реорганизации энергетической отрасли. Премьер — министр Башкортостана Рафаэль Байдавлетов считает, что этот документ нуждается в серьезных корректировках, иначе его реализация пагубно скажется не только на Башкортостане, где находится одно из мощнейших в стране подразделений РАО, но и на экономике всей России.

## Берегите себя и своих детей

(Окончание.  
Начало на 1 стр.).

Согласно данного постановления поручено главам сельских администраций, руководителям колхозов, совхозов, леспромхозов и пожароопасный сезон в каждом населенном пункте района организовать дежурство водовозов, молоковозов и другой техники, приспособленной для тушения пожаров и подвоза воды к месту пожара. На

мелководных речках у населенных пунктов устроить запруды для сбора воды в целях пожаротушения.

Руководителям хозяйств комиссировано обеспечивать противопожарное состояние мест хранения, приема и переработки зерна нового урожая, уборочной техники, места хранения грубых кормов. Добиться устранения выявленных про-

тивопожарных нарушений.

РУНО (Аллагуловой Р. Р.) обеспечить пожарную безопасность мест отдыха детей в летний период.

Начальникам ПЧ-93 (Ишемгулову Р. М.), РОВД (Изыкаеву А. Г.) по предупреждению гибели людей при пожарах с силами личного состава, пожарных команд хозяйств, предприятий, участковых инспекторов милиции, жилищно-коммунального хозяйства, органов местного самоуправления в

июне — июле месяце организовать проверку противопожарного состояния жилых домов, надворных построек граждан, с обучением правил пожарной безопасности.

Особое внимание обратить на лиц злоупотребляющих спиртными напитками, пенсионеров, инвалидов, малолетних детей.

Контроль за выполнением данного распоряжения возложен на Хайбуллинское РОВД и ПЧ-93.

НАШ КОРР.

## Нам пишут ПОДПИСКА ПРОШЛА УДАЧНО

Сегодняшнюю нашу жизнь трудно представить без духовной пищи — газет и журналов. Именно потому жители деревни Исянгильдино каждый раз с желанием выписывают периодическую печать. Неплохо прошла подписка и на второе полугодие текущего года. В число активных читателей входят пенсионеры, учителя средней школы, работники детсада. Каждый из них выписал от 4 до 9 экземпляров газет и журналов.

Что достойно внимания, читатели газет предпочтут издания на башкирском, очень мало подписавшихся на издания на русском языке. Скажем, если газеты «Ишшак» будут получать 94 экземпляра, «Яны тормошка» — 81, «Башкортостан», «Атайсал», «Энниншым» — 40, то все издания на русском языке — только 40 экземпляров. Пожалуй, это говорит о том, что внимание и любовь к родному языку растут. Да и в условиях свободной

подписки на печать каждый старается дорожить конфиденциальностью.

Но надо сказать, были и отдельные трудности в оформлении подписки. Главная причина — безденежье. Несмотря на это, жители деревни использовали все возможности, чтобы не остаться без газет и журналов. Следует отметить, что по 6—7 видов изданий выписали механизаторы Шафкат Буляков, Мажит Ярмухаметов, животноводы Кутлугужка Исхаков, Айдар Файзуллин, Венер Ярмухаметов, домохозяйка Зульфира

Умутбаева. Одним из первых заполнили заявки на пять видов газет и журналов рабочие Гарибулла Исянгильдин, Денислам Сафин, Фарзана Ибрагимова, Гульсира Исянгильдин, Рахматулла Канчуриин, Абдрахман Мусин и некоторые другие. Не мало жителей выписали по 3—4 вида периодических изданий.

В целом подписка на газеты и журналы прошла удачно и в этом надо отдать должное старательности почтальона Магину Рамазановой.

З. ИТБАЕВ,  
общ. корр.

## КОЛХОЗ „КРАСНЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ“ — 70-ЛЕТНИЙ ТРУДОВОЙ ПУТЬ

Нашему колхозу «Красный доброволец» в этом году исполнилось 70 лет. Это примечательно и тем, что совпадает с десятой годовщиной суверенитета республики и 70-летним юбилеем нашего района. Поэтому этот период богат событиями и занимает особое место в истории наших жизней колхоза.

За трудовые достижения в социалистическом соревновании по полеводству и животноводству колхоз несколько раз был награжден. Почетными грамотами, пе рекодищими Красными Знаменами ЦК КПСС, Верховного Совета СССР, Президиума Совета Министров СССР, областного Совета ВЦСПС, ВЛКСМ, КПСС, Башкирского Областного Комитета КПСС.

За такой срок сельскохозяйственное производство хозяйство превратилось в одно из передовых среди колхозов района с экономическим и культурным потенциалом. 70 лет — это годы побед и неудач, радости и горести.

В 30-е годы, когда в стране началась массовая коллективизация, наши деревни Абубакирово и Тиргымыш (ныне Бай

гускарово) вошли в состав колхоза имени Фрунзе, председателем которого был Нураев Ахметзян Насырович. А в 1931 году жители этих деревень отделились, основали колхоз «Игенсе». В его образование много труда было вложено Кульсинбаевым Сайфетдином Камалетдиновичем и председателем сельского Совета Арапбаевым Искужой. Первым председателем колхоза был избран Баймурзин Хайрулла Садикович. В марте 1933 года новым председателем назначается Сынбулатов Хайретдин Мустакович, который работает на этой должности до 1937 года. За время его работы, в первую пятилетку, по посеву зерновых культур колхоз добивается самых наилучших результатов по району. За получение с каждого гектара по 100 пудов зерна, за выполнение нормы выработки тракторами и молотилками на 200 процентов, по решению Центрального Исполнительного Комитета СССР от 3 января 1936 года председатель колхоза Х. М. Сынбулатов однажды из первых в районе награждается орденом Ленина, и главный аг

роном района Абдуллии Хусаин Хасанович был удостоен такой же награды.

Уже в 1940 году в селе Абубакирово создается самостоятельный колхоз им. Чкалова. В те годы хозяйством руководят Сынбулатов Ахметзян Якупович, а по диплом Камалетдиновичем и председателем сельского Совета Арапбаевым Искужой. Первым председателем колхоза был избран Баймурзин Хайрулла Садикович. В марте 1933 года новым председателем назначается Юдин Никифор Иванович, который ушел на фронт и не вернулся.

В 1930 году в д. Ка занка организовывают колхоз «15 лет Октября», его первым председателем был Радаев Николай Иосифович. В те годы деревни Казанка, Федоровка и Антилган относились к Ново-Покровскому району Оренбургской области, в 1940 году они передаются Хайбуллинскому району.

В 1931 году в этих трех колхозах («Игенсе», «Красный доброволец», «15 лет Октября») было всего 415 голов крупного рогатого скота (из них 85 дойных коров), 35 голов свиней, 290 голов

овец и 80 голов лошадей. В 1941 году наблюдается увеличение поголовья скота: 482 головы крупного рогатого скота (124 — дойные коровы), 52 свиней, 1040 голов овец, 110 голов лошадей. В 1950—51 годах три колхоза объединяются в один, которому оставляют одно из названий — «Красный доброволец». Председателем колхоза работает Яковлев Дмитрий Капитонович, а затем — Фомин Степан Макарович. После

укрупнения колхоза в нем насчитываются 630 голов крупного рогатого скота (из них 124 дойные коровы), 85 — свиней, 1330 — овец, 120 лошадей.

В этот период колхоз никами произведено 44650 ц. зерна, 1760 ц. молока, 560 ц. мяса и 20 центнеров шерсти. В целях увеличения поголовья скота, повышения производительности, а также повышения урожайности сельскохозяйственных культур вложил много сил Павел Петрович Лунев, который проработал председателем колхоза с 1954 по 1962 год. Из-за проведенного ряда агротехнических мероприятий, из года в год увеличивалось производство молока, мяса, шерсти и зерновых.

В 1957 году за достигнутые успехи и образцовый труд многие колхоз

ники были награждены орденами, медалями и Почетными грамотами правительства. Бригадир тракторной бригады Михаил Максимович Бакуров, Крикошевна Клавдия Егоровна были награждены орденами Ленина, тракторист — комбайнер Михаил Александрович Строгов — орденом Трудового Красного Знамени.

С 1962 года до 1990 года — до ухода на пенсию, возглавлял колхоз Файзрахман Ганеевич Абубакиров.

За 28-летний период правления колхозом Файзрахман Ганеевич отдает все свои силы развитию производства колхоза, улучшению быта трудящихся, организации среди населения политического воспитательной работы.

В те годы в селах Федоровка и Абубакирово были построены и созданы две типовые средние школы, два дома культуры, два детских сада, два медпункта и дома быта, лечебные профилактории, красные уголки на фермах, в двух бригадах гаражи для автомашин и тракторов, токарные цеха.

Он позаботился о воздвижении в обоих на селенных пунктах обелисков погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны.

9 мая 1945 года советский народ одержал по

## По России

### ЯДЕРНЫЕ ОТХОДЫ СПРЯЧЕМ САМИ

Объединение «Ижорские заводы» возобновляет выпуск отечественных контейнеров для хранения ядерных отходов. Ижорцы получили контракт на 180 контейнеров вместимостью 40 тонн отходов каждый. Такой контейнер стоит 140 тысяч долларов.

### ПИТЕРСКИЙ САБАНТУЙ

В пригороде Санкт-Петербурга, деревне Кузьмолово, прошел национальный праздник — сабантуй. Представителей татарской и башкирской диаспоры, насчитывающей в северной столице около 70 тысяч человек, приветствовали губернатор Санкт-Петербурга В. А. Яковлев, приехавшие из Башкортостана заместитель Премьер-министра РБ М. М. Усманов и заместитель министра культуры Р. Г. Шафиков. Участники праздника поздравили также санкт-петербургский муфтий Х. Махмудов и сотрудники представительства Республики Башкортостан и Татарстан.

беду над фашистской Германией. Из 180 человек, отдавшихся на защиту Родины, погибли 117, всего лишь 63 — было суждено вернуться живыми. И каждый год 9-го Мая после обелиска проводится торжественный митинг, посвященный Дню Победы, возлагаются венки и цветы к обелиску воинам — землякам погившим в годы Великой Отечественной войны.

Особое внимание уделяет Ф. Г. Абубакиров подготовке кадров, работе с ними. Многие годы в колхозе успешно работают такие специалисты, как главный зоотехник М. Х. Асъянов, И. А. Турушев, экономисты — бухгалтер М. Бакурова, З. П. Игнатьева, ветврачи Ю. А. Сынбулатов, М. С. Мамбетов, руководители среднего звена, бригадиры Н. П. Юртаев, И. Г. Шенников, Г. Г. Сынбулатов, М. М. Бакуров, З. Ф. Билалов, З. Г. Назаров, К. Ш. Алибасов, Н. Б. Билалов, А. И. Морозова и другие, они сумели организовать труд колхозников на должном уровне, несмотря на свой вклад в укрепление производства.

Около 30 лет работал главным инженером Михаил Александрович. За доблестный труд он был награжден различными медалями, в том числе и орденом Трудового

# Телевидение

**ПОНЕДЕЛЬНИК,  
10 ИЮЛЯ  
ОРТ**

- 6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Вавилонская башня». 10.15 «Ноле чудес». 11.15 «Ералаш». 11.30 «Лето наших надежд». 12.00 Новости. 12.15 «Добрый день». 12.50 Фильм «Суровые километры». 14.30 «Вместе». 15.00 Новости. 15.20 Мультсериал. 15.40 Знездный час. 16.10 ... До шестнадцати и старше 16.40 Вкусные истории. 16.55 «Вавилонская башня». 18.00 Новости. 18.20 Банка комиксов. 18.50 «Ералаш». 19.05 Комедия «Большой аттракцион». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 «Секретные материалы». 22.35 П. Шеремет, «Чеченский дневник», Ч. 1-я. 23.05 Время футбола. 23.45 Сериал «Майк Хаммер: Кто смеется последним». 00.45 Новости. 01.00 «Паранормальные явления. Закрытое досье».
- БТВ — РТР**
- 6.00 Доброе утро, Россия! 7.00 «Сэлэм».

- 8.20 Телеспецназ. 9.35 Мультсериал. 9.45 Мультсериал. 10.15 «Цыганка». 11.05 «Санта—Барбара». 12.00 Русское лото. 12.40 Мультифильмы. 13.00 Вести. 13.35 «Марына роща». 14.05 «Черная жемчужина». 14.55 «Богатые и знатные». 15.50 «Два рояля». 16.40 Телеспецназ. 17.00 Вести. 17.30 «Сто к одному». Теленгра. 18.20 «Королева Марго». Худ. фильм. 19.25 «Здоровье». 19.45 «Сэнгелдэк». 20.00 Вести. 20.45 «Ватаан». 21.10 «Из глубины веков». 21.45 «Здравницы Башкортостана». Курорт Янган — Тау. 22.00 «Ватаан». 22.25 «Даира». 22.35 «Юла». 23.00 Вести. 23.35 Международный конкурс молодых исполнителей эстрадной песни «Витебск — 2000».
- НТВ**
- 24.00 «Сегодня». 24.35 Фильм «Екатерина Воронина». 23.20 «Совершенно скретно. Информации к размышлению». 24.00 «Сегодня». 00.45 «Крутый Уокер. Правосудие по-техасски». 01.45 «Криминал». 02.00 «Сегодня в полночь». 02.25 «Антрапология».

**ВТОРНИК,  
11 ИЮЛЯ  
ОРТ**

- 6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.20 «Вавилонская башня». Сериал. 10.20 Пока все дома. 10.50 Колесо истории. 11.30 «Лето наших надежд». 12.00 Новости. 12.15 «Добрый день». 12.45 Мультсериал. 13.05 Фильм «Наше призвание», 1 серия. 14.30 «Вместе». 15.00 Новости. 15.20 Мультсериал. 15.40 Царь горы. 16.10 ... До шестнадцати и старше 16.40 Вкусные истории. 16.55 «Вавилонская башня». 18.00 Новости. 18.15 Здесь и сейчас. 18.30 Комедия «Взрослые дети». 20.00 Жди меня. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.50 Приключенческий сериал «Бангкок Хилтон». 22.50 П. Шеремет, «Чеченский дневник», Ч. 2-я. 23.20 Эдуард Радзинский. «Кровь и призраки русской смуты». Фильм 1-й. 00.05 «Служба новостей». 01.55 Новости.
- БТВ — РТР**
- 6.00 Доброе утро, Россия! 02.00 «Сегодня в полночь». 02.25 «Антрапология».

**11 ИЮЛЯ  
ОРТ**

- 10.15 «Цыганка». 11.05 «Санта—Барбара». 12.00 Диалоги о животных. 13.00 Вести. 13.35 «Марына роща». 14.05 «Черная жемчужина». 14.55 «Богатые и знатные». 15.50 «Два рояля». 16.40 Телеспецназ. 17.00 Вести. 17.30 «Сто к одному». 18.20 «Королева Марго». Худ. фильм. 19.25 «Наш дом — Башкортостан». 19.45 «Сэнгелдэк». 20.00 Вести. 20.45 «Ватаан». 21.05 Гала — концерт Международного конкурса — фестиваля тюркской молодежи «Урал мондо — 2000». 1 отдельение. 22.00 «Ватаан». 22.25 «Даира». 22.35 «Дело №». 23.00 Вести. 23.35 Торжественная Церемония закрытия IX Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске — 2000». 01.15 Фильм «Чемпион». 03.15 Дневник фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске — 2000».
- БТВ-3 — НТВ**
- 17.00 Детский сеанс. 17.10 «Патриарх родного края». Репортаж с творческого вечера академика Гайсы Хусаинова. 18.20 Телеспецназ. 18.35 Семейные новости. 19.35 «Ну, погоди!». 19.45 Мультсериал.

**11 ИЮЛЯ  
ОРТ**

- 19.30 «Ватаан». 20.05 «Я песней к вам возвращусь». Газиз Альмухаметов. 20.35 «Криминальный спектр».
- НТВ**
- 21.00 «Сегодня». 21.35 Комедия «Биоку под». 23.20 «Один день». 24.00 «Сегодня». 00.45 «Крутый Уокер. Правосудие по-техасски». 01.45 «Криминал». 02.00 «Сегодня в полночь». 02.25 «Антрапология».

**СРЕДА,  
12 ИЮЛЯ  
ОРТ**

- 6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.20 «Вавилонская башня». 10.20 Здоровье. 10.50 Жди меня. 11.30 «Лето наших надежд». 12.00 Новости. 12.15 «Добрый день». 13.05 «Наше призвание», 2 серия. 14.30 «Вместе». 15.00 Новости. 15.20 Мультсериал. 15.40 Зов джунглей. 16.10 ... До шестнадцати и старше 16.40 Вкусные истории. 16.55 «Вавилонская башня». 18.00 Новости. 18.30 «Город слепых». 18.35 Здесь и сейчас. 18.50 Комедия «Украли бедро Юпитера». 20.45 Спокойной ночи, малыши!

- 21.00 Время. 21.50 Приключенческий сериал «Бангкок Хилтон». 22.45 П. Шеремет, «Чеченский дневник», Ч. 3-я. 23.15 «Кровь и призраки русской смуты». Фильм 2-й. 24.00 «Служба новостей». **БТВ — РТР** 6.00 Доброе утро, Россия! 7.00 «Сэлэм». 8.20 Телеспецназ. 8.35 Семейные новости. 9.35 «Ну, погоди!». 9.45 «Черный пират». Мультсериал. 10.15 «Цыганка». 11.05 «Санта—Барбара». 12.00 Диалоги о животных. 13.00 Вести. 13.35 «Марына роща». 14.05 «Черная жемчужина». 14.55 «Богатые и знатные». 15.50 «Два рояля». 16.40 Телеспецназ. 17.00 Вести. 17.30 «Сто к одному». 18.20 «Королева Марго». 19.25 «Песни над устьем Иказ». 19.45 «Сэнгелдэк». 20.00 Вести. 20.45 «Ватаан». 21.05 Репортаж с вручения Республиканской молодежной премии им. Шаихзады Бабича. 21.35 «ЛИК». 22.00 «Ватаан». 22.20 «Даира». 22.30 «Малый бизнес сегодня». 23.00 Вести. 23.35 Время кино. 01.25 Последний сеанс. (Продолжение следует).

Красного Знамени, а также Почетными грамотами. Он был удостоен почетного звания «Заслуженный целинник района», «Заслуженный механизатор БАССР». Два раза участвовал на высшей ВДНХ.

В период, когда бригадир работал Мухаметзян Билалов, Абубакировская бригада в 1969 году одна из первых была удостоена почетного звания «Коллектив высокой культуры землемерия».

О председателе колхоза Ф. Г. Абубакирове, о его методах руководства хозяйством, его стиле работы с людьми можно рассказывать много хорошего. За достигнутые успехи он удостоен звания «Заслуженный работник сельского хозяйства БАССР», «Отличник народного образования БАССР», дважды награжден орденом Трудового Красного Знамени, имеет орден «Знак Почета» и многие медали, патроны Почетными грамотами Президиума БАССР, Министерства сельского хозяйства республики.

Много теплых слов заслуживают А. И. Стrogova, Е. Ф. Бакурова, У. С. Абубакирова (Алибаева), Ш. А. Алибаев, З. Г. Назарова, М. Ф. Назарова, Н. П. Юртаев, Н. Т. Билалов, А. С. Попкова, И. Я. Кузин, Е. П. Кузин, М. С. Митрофано

ва, М. С. Егорченко, Е. Н. Истягева, А. Н. Артемьев, Т. А. Авдеева, З. Ф. Бухарбаева, Е. И. Касьинова, Ф. Ф. Нураева, Г. Г. Билалова, Т. Д. Узбеков, Х. С. Билалов, которые добросовестно работали и внесли свой достойный вклад в сельскохозяйственное производство — полеводство и животноводство.

Конюх колхоза Ямалдин Абубакиров, получивший за три года от 30 кобыл 90 жеребят, был награжден орденом Трудового Красного Знамени. Комбайнер — тракторист Рафкат Алибаев стал кавалером ордена Трудового Красного Знамени, шофер Марат Билалов — орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета».

Механизатор Шарифий Абдулхакович Алибаев удостоился звания «Заслуженный механизатор БАССР», даярка Асия Ахметзяновна Абдуллина, чабан Николай Иванович Филиппов — «Заслуженный животновод БАССР». Труд свинарки Нины Ивановны Кривошеевой и комбайнера — тракториста Самигуллы Сагитова Султангунина от мечен орденом «Знак Почета». С. Султангуни также стал заслуженным работником сельского хозяйства БАССР. Шарифа Абдулхаковна Идрисова — заслуженным работником культуры

БАССР, Абдрахман Ганеевич Абубакиров и Зия Хазиевич Муталов — за служениями учителями БАССР.

В том, что колхоз достиг высоких показателей в производстве мяса, молока большая заслуга коллектива животноводов, увеличилось членство дойрок, получивших от каждой фуражной коровы по 3000 тыс. литров и более молока.

Кавалеры ордена «Знак Почета» Алма Абубакирова, Фания Муталова, Асия Абдуллина, Марьям Билалова, Любовь Рыбакова, Ольга Хуртина, Раиса Мартынова, кавалер ордена Октябрьской революции Александр Щипакин и другие в течение нескольких лет добывались самых лучших показателей на своих ответственных участках.

Животноводы — кавалеры ордена «Знак Почета» Сагадей Каинов, Асхат Валиахметов, Абдульмен Абубакиров, Хайдар Билалов и другие добросовестно выполняли свои задания.

Телятницы Сальхия Мамбетова, Самига Бухарбаева, Галия Билалова, Карима Акилова, Анна Миляева, Евдокия Истягева, Галина Михайлова и другие трудились не жалея сил и времени, старались как можно лучше ухаживать за молодняком, полностью

сохранить поголовье телят, получить большие привесы.

И в последние годы труженики колхоза остались верны заложенным рубежам в производстве продукции животноводства. Например, в 1990 году 5 дойрок получили по 3000 и более килограммов молока, т.е. 60 тонн молока. План по продаже молока государству выполнен на 100 процентов, мяса — 111, шерсти — 109.

В 1994 году получено 62698 центнеров зерна при плане 51570, молока — 12122 центнера (11500), мяса — 2589 центнеров (2520); государству предано 25750 центнеров зерна при плане 26000 ц., 9875 центнеров молока (9000), 2333 центнера мяса (1600) и 52 центнера шерсти.

В 1994 году было всего 1839 голов крупного рогатого скота (480 — дойных коров), 615 голов свиней, 140 голов лошадей.

На сегодня в колхозе имеются 12 автомобилей, 12 тракторов, 21 комбайн различных марок, 6 кормоуборочных и 21 сеялочных агрегатов.

Общая площадь колхоза — 10444 гектара. В том числе 5184 гектара плющади земли занято под наши, 1737 гектаров — сенокосные угодья, 3022 гектара — пастбища. Итого сельхоз

угодий — 9943 гектара, и прочие земли — 501 гектар.

В 1999 году механизаторы и животноводы колхоза работали с полной отдачей, и благодаря их самоотверженности труду было получено 61226 центнеров зерна, из них отправлено государству 33787 центнеров, получено по 2050 центнеров мяса и 12500 центнеров молока, государственные заставы были выполнены полностью.

Высокие наработки получают дойки Акназарова

Файма, Сидельникова Людовик, Антал Галина — они являются передовиками колхоза.

Механизаторы Роберт Билалов, Галим Аминов,

Ришат Булатов, Николай Панафидин, Юрий Бодотин, Сахнурла Билалов, водители Рашид Сыбулатов, Ражак Билалов, Фарит Нураев, Мавлит Бухарбаев и другие работают в полную силу и с хорошими темпами.

В двух селах работают библиотеки, работники культуры и наши акти

вистки Ш. А. Идрисова, А. К. Сыбулатова, Р. З. Назарова часто проводят народные праздники, гуляния, такие как «Сабантуй», «Якут-туй», «Каук сэй», «Свекрови и невестки» и др.

Села с каждым годом хорошают, строятся новые дома, растет количество молодых семей. Все

в колхозе проживают 316 семей, и насчитывается более 1130 человек. Села практически полностью газифицированы.

Землякам, женщинам, подросткам, которые в годы войны вставая на трудовую вахту вместо отцов, мужей самоотверженно боролись в тылу, в этот юбилейный год Победы выражаем огромную благодарность.

В год 70-летнего юбилея колхоза надеемся, что все труженики будут работать во благо нашего района, республики, вложат свой вклад в укрепление сельского хозяйства, в успешное претворение в жизнь обязательств в период перехода на экономический рынок, а также в социальное, политическое и экономическое развитие колхоза, района и республики.

Марат МАМБЕТОВ,

## • Наш календарь

### Абдулхак Игебаев—

#### 70 лет со дня рождения поэта

«Если даст Бог, мне в этом году исполнится 70 лет. И очень хотелось бы встретить эту дату хорошей книгой. Надеюсь, что сборник «Разматывается жизнь клубком...» станет жизнью сотрудниками изательства «Китап» дадут до читателя.

Абдулхак ИГЕБАЕВ.

### Земля—золотая моя колыбель

.. А мама сказала — когда я родился, В горе родничок просочился, звяня.. Недаром потом я с ручьями сдружился, От них — непоседливый прав у меня..

В заоблачных высинах Урал мне открылся. — Будь твердым, как я, — мне велела, скала, И к горному солнцу щекой прислонился И взял, но и отдал немало тепла..

И в путь бесконечный по свету пустился И вдруг — очнулся в шатре из ветвей, И сразу же песней своей поделился Со мной, не умеющим петь, соловей!

И каждой в пути я томился, бывало, И падал в траину, обессилев от слез. Но тень расстилала и сок свой давала Усталому спутнику стайка берес.

.. За то, живу на земле не виодили. За радость и горе, жару и метель, Спасибо за все, чем меня ты дарила Земля, золотая моя колыбель..

### Только сердце

Что в груди у джигита, Повидавшего свет? Загляни — и увидишь От стрелы рваный след, И рубец, что оставил В грудь вошедшний огонь.. Что в груди у мужчины? Вся родная земля, Подарившая сыну О вершинах мечту И зовущую в небо Вдохновенья звезды.. .. Что в груди у поэта? Только сердце одно! И строки нерожденной Золотое зерно..

### Вспомним

Исполнилось 30 лет со дня смерти дорогого для нас человека — Капюва Мухамета Зулкарнеевича.

Он умер слишком рано, не видел как выросли его дети, не видел своих внуков. Прошло много лет как его нет с нами, но мы его помним и любим. Как жаль, что его нет в кругу семьи — с нами.

Пусть земля будет тебе пухом..

С любовью жена, дети и внуки.

с. Подольск.

### Знаете ли вы, что...

◆ В Европе лучшей насадкой для ловли угря считается сердце овцы?

◆ В Голландии проводятся соревнования по копчению угрей?

◆ Особенность крупной трески попадается возле затонувших судов?

◆ Для ловли трески используют блесну весом до 800 г?

◆ Плотва хорошо бе-

рет на консервированное зеленый горошек и кукурузу?

◆ В старой доброй Англии телескопические удлища почти не применяются?

◆ Головль считается одной из самых всегда пресноводных рыб?

◆ Лещ нередко ведет себя как хищник и хватает блесну?

◆ Белая рыба, поса-

женная в ведро с ерши-ми, быстрее уснет?

### ХОЗЯЙКЕ

◆ Рыба во время жарки будет меньше разваливаться, если ее подсолить за 10—15 минут до приготовления.

◆ Для начинки куле-бик, пирогов, рассыпая свежую рыбу отваривать не нужно, ее достаточно

◆ Только на Белой уклейке обычно называют баклек?

### НА ЗАМЕТКУ

◆ Обдать кипятком.

◆ Чтобы повысить вкусовые качества рыбы, ее нужно порезать на куски и выдержать в течение 2—3 часов в маринаде, приготовленном из вина, репчатого лука и черного перца.

дальнейшей жизни Лишь только радость приносил.

Семьи Таймасовых, Багишаевых, Трекловых, Аслеевых, Байгужиновых, с. Татыр-Узяк, п. Бурбай, д. Яковлевка.

◆ ◆ ◆  
дорогую жену и маму Райлю Зайнулловну с 40-летием, БАТЫРА с днем рождения.

Желаем счастья в этот день,

Тепла от всех,

кто будет рядом.

Улыбокнежных на лице

и солнечных лучей

в награду.

С наилучшими поздравлениями муж и отец Зиншур, сын и брат Артур, дочь и сестра Ильза Римовы.

д. Байгускарово.

◆ ◆ ◆  
дорогих друзей Райлю Зайнулловну РЯМОВУ и Карима Галимьяновича

ХАБИНА (д. Багускарово) с 40-летним юбилем.

Желаем счастья

и здоровья,

и пусть на все хватает сил,

И каждый день

желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Минзали, Марат, Сария, Рафмир, Венера, Хасан.

◆ ◆ ◆  
дорогую единственную дочь и сестру Гульназ Янтымировну ИБРАГИМОВУ (д. Абубакирово) с днем рождения.

Желаем в жизни все успеть,

Желаем в жизни все иметь.

Здоровье, бодрость сохранить,

Любимой и счастливой быть.

Мама и брат Раиф.

с. Акъяр.

◆ ◆ ◆  
дорогую подругу ГУЛЬНАЗ из д. Абубакирово с днем рождения.

О, этот славный миг рождения, Познанье мира и любви.

Светлы и вечны поздравления,

Век радуйся и век живи!

Минельзу.

### Поздравляем

дорогих нам РОБЕРТА и ФИЛАЛИЮ с законным браком!

Все стало так,

как вы хотели, И вот настал желанный час!

Вы кольца верности надели.

Цветы и музыка для вас!

Живите дружно и кривите,

Держите в жизни верный путь.

Любовь святую сохраните,

Не дайте счастью ускользнуть.

Будьте счастливы, и пусть вашей спутницей по жизни будет огромная любовь!

От имени всех друзей Ильшат, Руслан, Салават, Айрат.

◆ ◆ ◆  
дорогую сестру, тетю Алифу Зайнулловну ТУЛЯШЕВУ (с. Акъяр) с

75-летним юбилеем. Год прибавится к десятку.

Это вовсе не беда. Дни проходят без оглядки и вливаются в года.

Важно быть всегда счастливой,

И не важно сколько лет.

Поздравляем с днем рождения

И желаем долгих лет.

Родственники, с. Зилаир.

◆ ◆ ◆  
любимых и дорогих отца, дедушки Курмана Айсовича и маму, бабушку Рахилю Валиахметовну БАГИШАЕВЫХ

(с. Татыр-Узяк) с 70-летним юбилеем, а также дорогую тещу, маму, сестру, дочь Гульсиру БИКБОВУ с 45-летием.

Желаем счастья и здоровья,

и пусть на все хватает сил,

и каждый день

### Объявления

ПРОДАЮТСЯ  
УАЗ — 3909 (цельно металлический, 7-местный, отдельный грузовой отсек) 1998 года выпуска, в отличном состоянии.

УАЗ — 345114 (люкс), 1997 года выпуска (требуется небольшой ремонт), возможны варианты.

Обращаться: с. Галиахметово, к. Крымгужи ну А. Ш., телефоны 2-11-17, 2-37-20.

◆ ◆ ◆  
ВАЗ — 2111, 1999 года выпуска.

Обращаться по телефону 2-12-47.

МАГАЗИН «ШАНС» РЕАЛИЗУЕТ:  
стенки 5 секционные, кухонные гарнитуры, обеденную зону, обеденные

столы со стульями, тумбы под телевизор, холодильники, мягкая мебель, газилиты, газовые котлы, газовые счетчики (Италия, Россия), эл. чайники, феноваторы, музыкальные центры, магнитофоны, телевизоры, опрыскиватели, видеомагнитофоны, автомагнитофоны, обон.

Цены действительны до 15 июля.

ТРЕБУЮТСЯ  
Самарскому АТП требуется водители автобусов с категорией «Д».

Хайбуллинскому МУ ДЕЗЖКХ требуется на работу трактористы, экскаваторщики, каменщики, электрогазосварщики.

Оплата согласно штатного расписания.

Коллектив Бузавлыкской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Хуссиновой Ф. Б. по поводу смерти

БРАТА и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Подольское ХТП выражает глубокое соболезнование Сафиуллиной Ф. Б. по поводу скоропостижной смерти

БРАТА и разделяет боль утраты.

Коллектив МУ «Хайбуллинский агроснаб» выражает глубокое соболезнование семье Ласыновых, родным и близким по поводу трагической гибели любимой дочери

РПТЫ и разделяет боль невосполнимой утраты.

Хайбуллинское МУ РПТ и профком выражают искреннее соболезнование водителю гаража Ласынову З. Г., родным и близким по поводу смерти дочери

ЛАСЫНОВОЙ Риты Зайнулловны и разделяют горечь утраты.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии:  
Индекс 453800,  
Республика Башкортостан,  
Хайбуллинский район,  
с. Акъяр,  
проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629. Индекс 50733.

Время подписания и печать — 17.00. Номер подписи — в 21.00. Тираж 3900. Заказ № 30. Цена — свободная.